



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 апреля 2012 года, № 81 (5471)

Чемберз

## Формула счастливой жизни

«Здоровая мать — здоровый ребенок» — главный постулат граждан страны. Его смысл ясен для каждого, ибо в нем заключена истинная мудрость, которая не требует расшифровки.

Крепнуть нации от века к веку, если женщина будет окружена теплом и вниманием. Разделить с ней нелегкие хлопоты, взять на себя часть ее забот — в правилах нашего государства, выступившего инициатором реализации крупномасштабных национальных программ, осуществленных в предыдущие годы. Ныне на повестке дня очередная, под грифом «Год семьи». В ней, как и в большинстве ранее осуществленных, одним из главных направлений является улучшение репродуктивного здоровья, укрепление и формирование здоровой семьи, рождение жизнеспособного ребенка, установление постоянного медицинского контроля за детьми с момента их появления на свет и многие другие.

### С дальней перспективой

Когда мы говорим о здоровье матери и ребенка, это всегда, в сущности, разговор о будущем страны. Отдавая себе отчет в том, что государство сильно прежде всего духовной и физической крепостью своего народа, ныне совсем в ином свете воспринимается слово «генофонд». Понимаем, что ранее скрытый от нас смысл этого емкого понятия заключен в жизнеспособности нации.

Полномасштабный документ, который представляет Государственная программа «Год семьи», отражает стратегию в охране здоровья самых маленьких граждан республики на данном этапе. Служит



### НЕЗАВИСИМОСТЬ: НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ

отправной точкой для воплощения новых грандиозных замыслов, дающих жизнь многим крупным проектам, направленным на укрепление генофонда страны.

О масштабности программы, ее всеобъемлющем характере говорит тот факт, что состоит она из восьми разделов, объединяющих 87 пунктов. В каждом из них предельно конкретно поставлена определенная задача. Причем решение любой из них имеет дальнюю перспективу, а радиус действия рассчитан на многие десятилетия. Иначе не может быть, основательность и взвешенность характерна для всех

принимаемых в нашей стране документов. В этом еще раз убеждаешься, детально знакомясь с настоящей программой, которая в год, объявленный Годом семьи, по праву проходит под номером один.

В ней четко расписаны сроки исполнения, ответственные исполнители, планируемые расходы, источники финансирования. Такой подход в правилах государства, не признающего никаких пустых деклараций и высокопарных лозунгов. Потому-то ни одна идея, задумка, замысел у нас не остаются на бумаге, а становятся реальной приметой сегодняшнего времени, необычайно богатого на происходящие перемены, осязаемые и в экономике, и в социальной жизни. Кроме того, в программе четко сформулирован ожидаемый в конечном счете результат, как не раз было доказано на практике, никогда не расходится с первоначальными замыслами.

Следовательно, жители республики уже в ближайшее время ощутят благотворное действие программы, направленной на достижение высоких целей. По большому счету,

нам предстоит задуматься, осознать ценность добрых отношений в семье, собственно здоровья, которое является, по разумению нашего государства, общественным достоянием, экономическим показателем благополучия страны. Именно государство выступает главным для нас единомышленником, побуждающим пересмотреть свои взгляды на прежде, не всегда ответственное отношение к данному от природы богатству. И здесь государство руководствуется не только гуманными соображениями, стремясь нам помочь сохранить, укрепить хорошее физическое состояние. Оно нужно, чтобы мы могли осуществить свои мечты, чтобы нам хватило энергии и сил довести задуманное до конца, чтобы мы могли воспользоваться результатами своего труда, продолжить свой род, почувствовать себя счастливыми людьми. Ведь всем нам не безразлично, насколько крепким окажется будущее поколение, а значит — и сильна страна, чье могущество представляет ее народ.

### Поэтапный подход к реформированию

Какой критерий следует считать главным в оценке работы медиков? Безусловно, важны квалификация, арсенал средств, технические возможности. Однако, думается,

показатель в особой, справедливо называемой гуманной сфере может быть только один — это спасенные жизни.

Сегодня счет идет на десятки, да что там — на сотни тысяч, с кем случилось несчастье и кому врачи, не побоимся высокого стиля, даровали второе рождение. Оттянуть от последней черты, не допустить трагедии, вернуть к нормальной жизни, если для этого есть хотя бы малейший шанс, — такую задачу перед медиками предельно четко поставил глава государства, выступив с идеей переустройства существующей долгие десятилетия громоздкой и малоэффективной системы здравоохранения.

В 1998 году с указом Президента началась реализация принятой Государственной программы реформирования здравоохранения, определившей поэтапный подход к формированию национальной модели медицинской службы, должной отвечать необходимым требованиям. А когда само государство берет на себя ответственность за охрану здоровья граждан, разделяя заботы врачей за судьбу реформ в службе, прежде лишенной к себе какого-либо внимания, реакция ее представителей не может быть иной, как спрыгнуть с поручением, выполнив его на все сто, достигнув высшей планки мастерства и умения, соответствующих медицине XXI века.

(Окончание на 4-й стр.)



## Уважение, внимание, почет

Опубликованный в преддверии Дня памяти и почестей Указ Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» придал особый настрой приближающемуся майскому празднику.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Огромное внимание, забота и такой подарок вызывают в сердце чувство огромной благодарности, являются проявлением особого уважения главы государства к людям старшего поколения, на долю которых выпали суровые жизненные испытания.

С первых дней обретения независимости в нашей стране ветеранам войны оказывается беспрецедентная социальная поддержка, на их героических подвигах воспитывается в духе патриотизма молодое поколение — будущее Узбекистана, а также осуществ-

ется масштабная работа по обеспечению мира и стабильности в стране.

Чистое небо над головой — главный жизненный показатель. Именно он позволяет жить размеренной жизнью, строить новые дома, заводы и фабрики, спортивные объекты и здравницы, не испытывать боль и горечь от бесчисленных потерь людей, от никому не нужной войны.

Мудрая, глубоко продуманная внутренняя и внешняя политика нашего государства вселяет уверенность в завтрашнем дне,

обеспечивает мир и безопасность граждан, наших детей и внуков.

Радует и то, что нам, ветеранам войны, предоставляются бесплатные путевки в здравницы, дома отдыха и санатории, медикаменты для лечения, бесплатный проезд в общественном транспорте и ряд других льгот. Также приятно, что наряду с государством по отношению к пожилым людям заботу и внимание проявляют местные органы власти, активисты махаллей, различные благотворительные фонды, представители молодого поколения узбекистанцев, которым также от всего сердца хочется сказать «Хатта рахмат!».

Григорий РЕЧКИН, участник Второй мировой войны. Андижанская область.

### КОНФЕРЕНЦИИ

Ряд актуальных вопросов дальнейшего инновационного развития национальной экономики был рассмотрен в ходе состоявшейся вчера в Ташкенте научно-практической конференции, организованной Институтом экономики Академии наук совместно с Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Ташкентским государственным экономическим университетом.

## Инновационный путь — последующие шаги

В ходе пленарного и секционных заседаний участники мероприятия не раз отмечали, что в настоящее время уровень развития любого государства напрямую зависит от уровня конкурентоспособности его экономики, которая предполагает в первую очередь принятие действенных мер по модернизации производства, техническому и

технологическому перевооружению, освоению новых видов продукции, пользующейся спросом на внутреннем и внешнем рынке. А в основе этой масштабной деятельности лежит инновационная составляющая, активизирующая в производстве научно-технических разработок.

(Окончание на 2-й стр.)

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ УЧРЕЖДЕНИЯ ОРДЕНА «АМИР ТЕМУР»

26 апреля 1996 года в соответствии с указом главы нашего государства был учрежден орден «Амир Темур».

## Символ новых побед и свершений

В годы независимости в результате огромной работы по восстановлению исторической справедливости и национальной гордости нашего народа возрождено богатое историческое наследие и имена многих великих предков. Особое место в их ряду занимает Амир Темур.

Как самый великий, самый светлый образ в нашей истории, Амир Темур стал символом национальной гордости. Его жизнь и деятельность служат прекрасным образцом смелости, отваги и мужества, основой политических, социальных и духовных свершений. Возведенные по велению Сахибкрана неповторимые памятники символизируют силу и мощь, созидательный потенциал созданного им государства.



из ярчайших представителей в мировой истории. В связи с отмечаемой датой тот год был объявлен в стране Годом Амира Темура, и в соответствии с указом главы государства был учрежден орден «Амир Темур».

Орден «Амир Темур» представляет собой восьмиконечную звезду с двухгранными лучами. Между углами звезды расположены пучки расходящиеся лучи, покрытые эмалью изумрудного цвета. Вверху оводка, обрамляющая восседающего на коне Сахибкрана, изображен символ Государственного герба Республики Узбекистан — голубой мусамман с полумесяцем и звездой. Под изображением — слова, ставшие девизом жизни и деятельности Амира Темура: «Сила — в справедливости». В настоящее время это изречение отражает суть и значение политики, осуществляемой главой нашего государства. В верхней половине оводка на белом эмалевом фоне расположена надпись «AMIR TEMUR», покрытая эмалью красного цвета.

(Окончание на 2-й стр.)

При содействии Генеральной консульства Республики Узбекистан в Шанхайской академии общественных наук (ШАОН) состоялась «круглый стол» в форме открытого обмена мнениями, в рамках которого прошла презентация Государственной программы «Год семьи».

## Поддержка института семьи закладывает мощную основу благополучия государства



В ходе встречи участники отметили, что в Узбекистане реализуются комплексные целенаправленные меры по дальнейшему укреплению и развитию института семьи как основы общества, усилению правовой и социально-экономической защиты интересов и поддержки особенно молодой семьи, повышению роли семьи в воспитании физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения.

По мнению директора международного департамента ШАОН, заместителя директора муниципального Центра международных исследований Ли Ихай, решение объявить в Узбекистане 2012

год Годом семьи свидетельствует о заботе правительства о молодежи как поколения будущего, поскольку поддержка в самый важный момент создания семьи закладывает мощную основу в становление развивающегося Узбекистана, позволит занять достойное место на международной арене.

В данном контексте китайский эксперт подчеркнул, что хотя в период нового разрастания глобального экономического кризиса республике необходимо оказывать поддержку различным отраслям народного хозяйства, выделение из казны значительных финансовых средств на содействие социально уязвимых слоев населения вызывает чувство глубокого уважения к главе Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)





